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Parte SIN reglamentacion

1. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es VERDADERA en relacion a las definiciones de caudal
en una instalacién de agua?

a) El caudal instantaneo es el caudal de agua suministrado por unidad de tiempo.

b) El caudal instantaneo minimo garantiza el correcto funcionamiento de un aparato de
consumo, independientemente del estado de funcionamiento.

c) El caudal instantaneo es un valor constante y no varia con el tiempo en una misma
instalacion.

d) El caudal simultaneo es el volumen total de agua que se produce por el funcionamiento
l6gico simultaneo de aparatos de consumo.

2. La presion de trabajo de un tubo se define como el “valor de la presion manométrica interna
méxima para la que se ha disefiado el tubo, considerando un uso continuado de:”

a) 10 afos
b) 25 afos
c) 50 afios
d) 75 afios

3. Las valvulas y llaves, en una instalacion de suministro de agua, seran resistentes a una presmn
de servicio de:

a) 10 bar
b) 15 bar
c) 20 bar
d) 25 bar

4. ;Cual es la temperatura éptimé de crecimiento de la bacteria Legionella?

a) Entre los 20 °C y los 27 °C
b) Entre los 27 °C y 35 °C

c) Entre los 35y 37 °C

d) Entre los 37 °C y los 45 °C
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5. En un lavabo debera cumplirse que:

a) El nivel inferior de la llegada del agua debe verter a 20 mm pof encima del borde superidr
del lavabo.

b) Exista obligatoriamente un aireador.

c) El desagiie esté al menos a 15 cm por debajo del nivel inferior de la llegada de agua.

d) El nivel inferior de la llegada dél agua debe verter a 10 mm por encima del borde superior
del lavabo.

6. De acuerdo al Real Decreto 487/2022, de 21 de junio, por el cual se establecen los requisitos
para la prevencion y el control de la legionelosis, jcual de las siguientes afirmaciones es
CORREGCTA en relacion a los depdésitos de agua fria en una instalacion interior?

a) Los depositos de agua fria pueden ubicarse en cualquier lugar de la instalacion, sin importar
las condiciones climaticas.

b) Los depositos de agua fria siempre deben estar ubicados en el exterior de la edificacion
para facilitar su mantenimiento.

c) Los depésitos de agua fria deben contar con un sistema de medicion de temperatura y una

- valvula de purga, entre otros requisitos. '

d) Los depositos de agua fria no requieren ningun tipo de aislamiento térmico,
independientemente de su ubicacion.

7. ; Es obligatorio colocar dispositivos de ahorro de agua en los grifos de los lavabos y las cisternas?

a) Solo si la produccion es centralizada
b) Solo si es necesario retorno

c) Solo en obra nueva

d) Solo en zonas de publica concurrencia

8. En el dimensionado de redes de retorno de ACS, ¢ qué pérdida de temperatura maxima se debe
considerar en el grifo mas alejado desde la salida del acumulador o intercambiador en su caso?

a) 1°C
b) 2°C
g] 3¢
d) 4°C

9. ¢ A qué se denomina distribuidor principal?

a) A la tuberia que enlaza la derivacion particular o una de sus ramificaciones con un aparato
de consumo.

b) A la tuberia que enlaza el montante con las derivaciones de aparato, directamente o a
través de una ramificacion.

c) A la tuberfa que enlaza los sistemas de control de la presion y las ascendentes o
derivaciones. '

d) Al elemento de descarga que dispone de cierre automatico y que al ser accionado permite
el paso de un gran caudal durante el tiempo que permanezca accionado.
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10. 4 Cual sera el caudal minimo para elegir el tamafo de un descalcificador?

a) 80 | por persona y dia.

b) 60 | por persona y dia.

c) 500 | por persona y semana.
d) 2000 | por persona y mes.

11. Si por necesidad se han de acoplar dos tuberias de metales con diferentes valores de potencial
electroquimico ¢cuél se colocara primero en el sentido de circulacion del agua?

a) Es indiferente.

b) No se pueden acoplar.
c) La de menor potencial.
d) La de mayor potencial.

12. El calibre nominal de los contadores, tanto en agua fria como en caliente se adecuara:

a) Unicamente caudal maximo de la instalacién.

b) A la presion maxima de la instalacion

c) A los caudales maximo y nominal de la instalacion.
d) Al consumo maximo instantaneo

13. En depdsitos cerrados, el aliviadero debe tener una capacidad suficiente para evacuar:

a) Un caudal igual al doble del maximo previsto de entrada de agua.

b) No hace falta aliviadero

c) Un caudal igual al previsto de entrada de agua

d) Un caudal igual al maximo previsto de entrada de agua incrementado en un 20 %.

14. Las tuberias ocultas discurriran:

a) Siempre empotradas en tabiques de ladrillo hueco sencillo
b) Preferentemente por patinillos

c) Obligatoriamente por techos

d) Siempre por el suelo

15. Con respecto a las comunicaciones para la puesta en servicio por modificacion de instalacion
de suministro de agua existente, ¢quién es el sujeto obligado de comunicar la acreditacion del
cumplimiento de las condiciones reglamentariamente exigibles, segun la Orden de 27 de junio de
20087

a) El instalador habilitado.

b) La empresa instaladora habilitada.
c) El titular de la instalacion.

d) El usuario de la instalacion.
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16. Cuando una instalacion se destine para suministro de agua a servicios comunitarios en edificios
de viviendas, se clasifica como:

a) Uso domestico (D)
b) Uso colectivo (P)
c) Uso comercial (C)
d) Uso industrial (1)

17. Segun el Texto Refundido de la Ley de regulacién y fomento de la actividad industrial de Aragoén,
no es infraccion grave:

a) La falta de colaboracién con el personal inspector en el gjercicio de las funciones derivadas
de dicha Ley.

b) La ocultacién deliberada de informacion relevante, la resistencia a facilitar la informacion
requerida o |a reiterada demora en proporcionarla a la Administracion competente.

c) La negativa a admitir las verificaciones o inspecciones acordadas por la Administracion de
la Comunidad Auténoma. ,

d) La realizacion de la actividad sin cumplir los requisitos exigidos o sin haber realizado la
comunicacion o la declaracion responsable cuando alguna de ellas sea preceptiva.

18. Seglin el Real Decreto 487/2022, por el que se establecen los requisitos sanitarios para la
prevencion y el control de la legionelosis, la revision del estado de mantenimiento de los depositos
acumuladores de agua caliente sanitaria se realizara:

a) Al menos una vez al afio, sin superar los 12 meses entre una desinfeccion y la siguiente.
b) Semestralmente.

c) Trimestralmente.
d) Mensualmente.

9. ;Qué es la presion de servicio?

a) Presién manométrica a la que se somete la instalacion durante la prueba de estanqueidad.
b) Presion manométrica del suministro de agua a la instalaciéon en régimen estacionario.

c) Valor de la presion manométrica interna maxima para la que se ha disefiado el tubo.

d) Numero nominal que coincide con la presion maxima de trabajo a 20°C.

20. Se dispondran sistemas antirretorno para evitar la inversion del sentido del flujo:

a) Antes de los contadores.

b) Después de los contadores.

c) Después del equipo de tratamiento de agua.
d) Después de los aparatos de climatizacion.



: GOB'ERNO ) ;:rzic(i)o Provindal de
==DE ARAGON ' IS

Departamento de Presidencia,

Ecanomia y Justicia Edificio Pignatelli
Paseo de Maria Agustin,
36
50071 Zaragoza

Examen para la obtencion del certificado de profesional habilitado, especialidad en
Instalaciones de Suministro de Agua (B.O.A. N° 199, de 11/10/2023)

Parte CON reglamentacion

1. Calcula la potencia (til de una bomba de aguad, conociendo:

e CaudalQ=125I/s
o Altura manométrica Hm = 4.07 m.c.a

e g: Aceleracion de la gravedad (m/s?) - Aproximadamente 9.81 m/s?

a) 40 W
b) 45 W
¢) 50 W
d) 55 W

2. Calcula el rendimiento de una bomba con una potencia ttil 500 W, conociendo que la potencia
absorbida es 1 kW

a) 35 %
b) 40 %
c) 45 %
d) 50 %

3. Indicar el diametro de disefio Dd de una instalacion. Se considera una tuberia de cobre con una
velocidad de calculode Ve =07 m/s y un Qc = 2°65 I/s.

a) 68,73 mm
b) 69,43 mm
c) 69,73 mm
d) 68,43 mm

4. En la prueba de una instalacion de ACS, con el acumulador a régimen y una temperatura de
salida de 51 °C 4 cual debe ser la temperatura minima de retorno?

a) 48 °C
b) 39 °C
c) 47 °C
d) 44 °C



I\

5. ¢ Cual sera el nimero de bombas a instalar, en el caso de un grupo de tipo convencional, en una
instalacion con un consumo de hasta 35 dm®s?

a) Una
b) Dos
c) Tres
d) Cuatro

6. Calcular el espesor minimo de aislamiento en mm de una red de tuberia de agua caliente sanitaria
que tenga un funcionamiento continuo. El diametro exterior de la misma es de 60 mm, la temperatura
maxima del fluido es 65 ° C y la tuberia discurre por el interior del edificio.

a) 35
b) 40
c) 45
d) No precisa aislamiento

7. Calcular el espesor minimo de aislamiento en mm de un depésito de agua caliente sanitaria de
capacidad 15.000 litros. La temperatura maxima del fluido es 70 ° C y el depésito esta ubicado en
el interior del edificio.

a) 35
b) 40
c) 45

d) No precisa aislamiento

8. Calcular, segin el procedimiento general, la pérdida de.carga individualizada en un contador de
DN 20, considerada una velocidad del agua de 2 m/s.

a) 3,06 mca
b) 2,04 mca
c) 1,02 mca
d) 0,51 mca

9. Indicar el caudal instalado de agua fria de una vivienda que cuenta con dos bafios y una cocina.
Los bafios estan dotados de inodoro con cisterna, lavabo, y ducha. La cocina esta dotada de
fregadero doméstico, lavavajillas doméstico y lavadora doméstica.

a) 1,40 m¥h
b) 3,60 m¥h
c) 5,04 m¥%h

d) 5,40 m¥h
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10. En la instalacion de suministro de agua de un edificio, de altura geometrica 13 my una pérdida
de carga maxima en el circuito de 50 kPa y la altura geométrica de aspiracion es 1 m. La instalacion
no dispone de fluxores. De las indicadas ¢cual debe ser la presion de arranque de las bombas?

a) 29,3 mca
b) 28,3 mca
c) 24,3 mca
d) 19,1 mca
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EXAMEN INSTALACIONES SUMINISTRO DE AGUA

RESPUESTAS (PARTE TEORICA). RESPUESTAS (PARTE PRACTlCA)
1 X 1 x
2 X 2 . X
3 X 3 X
4 X 4 )<
5 X 5 X
6 b4 6 X
7 x 7 X
8 X 8 X
9 X 9 X
1g x 10 x
1 X
12 x
13 X
14 X
15 X
16 x |
17 x
18 x
19 X
20 x
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